

- 4 АПР 1976

● ГОСТИ ТЮМЕНСКОЙ СЦЕНЫ МАСТЕР СОВЕТСКОЙ ПЕСНИ

ЕСТЬ исполнители, чье творчество способно влиять на развитие музыкального жанра. К таким относится Иосиф Кобзон, имя которого неразрывно связано с советской песней.

Не первый раз приезжает певец в нашу область. И каждая встреча с ним приносит радость знакомства с новыми произведениями. Достаточно вспомнить, как впервые в концертном зале филармонии прозвучал цикл песен А. Пахмутовой чь стихи Н. Добронравова «Созвездие Гагарина».

Чем примечательна исполнительская манера И. Кобзона? Прежде всего не стремится навязать слушателю свое представление о произведении, тонко, с тактом раскрывает «душу» песен. Они в его программе составляют единый, сквозной сюжет. После «Комсомольской песни» (Г. Мовсесян—Л. Ошанин), ставшей зачином выступления, исполняется лирическая «Моя тайна» (Э. Колмановский—Е. Евтушенко). Артист преподносит ее предельно просто, доверительно. Особенно искренно и проникновенно прозвучала песня Ю. Визбора «Телефон», основанная на разговорных интонациях. Так постепенно Кобзон завладевает вниманием слушателей.

В первом отделении исполнитель познакомил тюменцев с фрагментом своей программы, посвященной 30-летию Победы. Благодаря своеобразной интерпретации, по-новому раскрылись хорошо известные «Песня фронтовых корреспондентов» (М. Блантер—К. Симонов) и «Ехал я из Берлина» (И. Дунаевский—Л. Ошанин). Завершением военного цикла стала песня Д. Тухманова «День Победы».

Во втором отделении мастерство И. Кобзона засвер-



кало новыми гранями. Он спел русские народные «Вдоль по Питерской» и «Живет моя отрада». Слушатели снова оказались во власти удивительного по тембру и теплоте голоса. Для артиста не существует вокальных трудностей. Ему несвойственна внешняя эффектация. Все отточено и продумано до мелочей, что является результатом большого труда и преданности любимому жанру.

Успеху концерта во многом способствовал инструментальный ансамбль под руководством композитора Б. Рычкова. Хорошо дополняло общий настрой программы выступление чтеца В. Гилевича.

После окончания гастролей в областном центре певцу предстоит поездка в Сургут и Нижневартовск. Думается, труженики Приобья получат истинное удовольствие от встречи с заслуженным артистом РСФСР, народным артистом Дагестанской АССР, лауреатом международных конкурсов и премии Ленинского комсомола Иосифом Кобзоном.

А. ПРОСКУРЯКОВ,
заслуженный работник культуры РСФСР.

НА СНИМКЕ: поет Иосиф Кобзон.

Фото Ю. Чернышева.

Редактор Н. ЛАГУНОВ.